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Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a nona SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 08/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 38/2024 informando sobre repasse 
dos recursos FPE 3012/2020. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À 
PREFEITURA: Of. nº 011/2024 encaminhando proposições aprovadas em 26 de março de 
2024; Of. LEG. n° 19/2024 encaminhado projetos de lei aprovados em 26 de março de 2024. 
EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das 
proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna 
o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
que se faziam presentes. "Agradecer a administração, hoje estive dando uma olhada ali na 
rua Nestor Bridi, onde eu, como presidente da casa em 2022, com parceria com a 
administração, Prefeito Elomar, destinei verba da Câmara de Vereadores, onde economizei 
370 e poucos mil aqui na Câmara em 2022. Destinei para a pavimentação de rua com a 
parceria com o prefeito Elomar, administração, e hoje estive ali olhando, está andando bem, 
agora estão fazendo um excelente trabalho, vai ficar muito linda aquela rua ali. As pessoas 
muitas vezes não acreditavam que ia acontecer, mas aonde que eu estive reunido com os 
pessoal da rua, eles me convocaram em reunião nessa casa na época, e a gente fez uma 
parceria junto com a administração porque depende muito da gente ter um bom diálogo com 
a administração para que as coisas aconteçam de bom na nossa cidade. E hoje estive ali 
olhando, está ficando um excelente trabalho e está andando bem a obra. É uma obra que já 
era para estar até pronta e concluída, mas... por causa de alguma situação que ocorreu no 
começo do ano, a respeito de licitações, foi muito complicado para o prefeito conseguir 
arrumar máquina e conseguir peça, modificou bastante as leis de licitação, atrasou o 
trabalho, mas graças a Deus, hoje eu fui ali visitar a rua e o povo está feliz, estão contentes, 
está ficando um excelente trabalho. Também tenho nessa casa aí, consegui também mais 
um recurso para a saúde, consegui mais um recurso para calçar aquela rua ali, aonde para 
ali, logo adiante da Vereadora Laureni, em frente à Igreja Assembleia de Deus, para calçar 
aquele pedaço até a outra saída que desce aqui no centro. Mais uma verba por via pix, com 
o meu deputado, Marcio Biork. Então, a gente vem trabalhando, não é só aqui dentro da 
cidade, a gente trabalha aqui dentro da cidade e no interior, aonde também estou entrando 
com o ofício, junto ao meu deputado Marcio Biork, que é o deputado que vem me apoiando 
aqui, apoiando o nosso município baronense, estou entrando com um pedido de mais uma 
emenda de 250 mil reais para a compra de um trator agrícola para botar lá na Associação 
Comunidade da Nossa Senhora Aparecida. É uma associação que vem crescendo, uma 
associação que estava parada, mas nessa administração a associação abriu, onde teve os 
Jogos Rurais esse dia, os Jogos Rurais ali no dia do município. E também estou entrando 
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com esse pedido e com certeza vou alcançar esse objetivo de colocar um trator naquela 
associação ali, para beneficiar aquele povo ali, que é uma associação que vem crescendo, 
estão renovando, aumentaram, fizeram área lá, fizeram churrasqueira, coisa que não tinha. 
Mas graças ao presidente ali, que tem uma equipe boa e vem trabalhando, e vem crescendo 
a associação. E é isso que nós queremos. Queremos ver as associações fortes, porque 
através das associações, os nossos agricultores serão beneficiados. A gente botando 
implementos nas associações, botando trator nas associações, os nossos agricultores serão 
beneficiados. E eu já tenho, através desse mesmo deputado, Márcio Biorc, em Cerro dos 
Abreus, na costa da Serrinha, onde consegui uma emenda também, já faz três anos, tem um 
trator novo lá, foi botado lá através do meu trabalho junto ao deputado, com a groba, agora 
esse ano o prefeito cedeu também mais uma grade lá para a associação, onde foi colocado 
também um lastanque novo, então a gente vem trabalhando em favor das associações, 
porque eu penso muito que nós temos que apoiar bastante a nossa agricultura, porque a 
nossa agricultura estando forte, os comércios vão se fortalecendo a cada dia. Se a nossa 
agricultura vai mal, o comércio todo vai mal. Então eu trabalho muito em prol da agricultura. 
E ajudar o agricultor é a gente colocando ferramenta nas associações, colocando trator, 
colocando maquinário nas associações, o povo são beneficiados. E ali é pertinho, não 
depende de vir aqui na Secretaria da Agricultura, muitas vezes a pessoa precisa de uma 
hora de serviço lá de uma groba, de uma grade, ou de um pé de pato, que a gente tem lá 
também nessa associação, tem disco. E vai ali, no outro dia ou no mesmo dia, tem o tratorista 
lá da associação, vai e faz o serviço para a pessoa que está necessitada. E aqui, muitas 
vezes, eu fui coordenador da agricultura, sei o que estou falando, quando eu assumi ali, tinha 
mais de 50 pedidos atrasados ali, e quando eu assumi a coordenadoria, o prefeito me falou 
o que é que nós vamos fazer para atender essas demandas. Tinha pedido há oito meses na 
Secretaria da Agricultura que as pessoas vinham ali e pagavam as três horas ali e não era 
feito o serviço. Eu disse para o prefeito, dentro de três meses, eu vou organizar e vou fazer 
o serviço de todas essas pessoas que estão aqui, ó, agendado. Aí o prefeito me disse, só 
que tu não agende de mais ninguém, não, vou seguir agendando, só que eu vou fazer por 
região. Na região que tem os agendamentos atrasados, vou fazer os atrasados e os que vêm 
novo. Aí a gente vai alcançar. E assim fiz e assim alcancei, trabalhei um ano e quatro meses 
na agricultura, tenho certeza que tem muita pessoa lá que tem saudade do coordenador 
Arvicio lá na agricultura. Fiz um trabalho que, até hoje, não vejo ninguém me difamar através 
do meu trabalho. Muitas vezes, as pessoas têm o costume de... O serviço público, a gente 
sabe que é complicado. A gente sabe que a gente tem cobrança bastante. Como vereador, 
a gente tem cobrança também. E muitas vezes, a pessoa está lá na frente de um cargo de 
coordenador, de secretário, não quer ser cobrado. Não adianta não querer ser cobrado. Se 
não quer ser cobrado, não pode nem assumir a pasta. Nós todos que participamos dos 
serviços públicos, aqui também nós temos uma vida pública, aqui nós somos empregados 
do povo baronense. As cobranças vêm diariamente para nós, os vereadores. Muitas vezes 
a gente tem que ouvir até mesmo desaforo e ficar quieto, porque não leva a nós a lugar 
nenhum se nós irmos para confronto com ninguém. Então, muitas vezes a gente atura 
desaforo, fica quieto, as pessoas perguntam, mas como é que aguenta? Tem que aguentar 
ou abandonar o cargo, uma das duas. Se nós queremos seguir servindo o povo e fazendo 
as coisas em benefício do povo, nós temos que aceitar as cobranças. Tem cobrança que é 
positiva, e tem pessoas que cobram a gente injustamente e sem educação. Aí é uma 
cobrança ruim, quando é sem educação. A cobrança com educação toda, ela é bem-vinda. 
Eu aceito a pessoa cobrar, das vezes a gente vê a pessoa postar certas coisas no Facebook, 
é uma arma de trabalho, o Facebook, mas quando a pessoa quer ser maldosa, é uma arma 
também bem criminosa, porque lá mesmo a gente estava abrindo uma estrada ali que sai, 
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ali perto de casa, que vai emendar lá perto, falecido Valdemar Marques, por dentro ali, a 
gente fez um excelente trabalho ali, junto ao secretário, estava na época, o São Nunca aí, o 
operador Angulista aí que estava na Pocã, foi aberta a estrada ali, foi feito um excelente 
trabalho num lugar que não tinha como passar um caminhão carregado, hoje passa uma 
carreta carregada. Mas assim mesmo, teve pessoa lá de pertinho, vizinho meu, que andou 
postando esses dias dizendo que não tem vereador no Cerro dos Abreus, que o povo cuide 
em quem votar porque não tem vereador no Cerro dos Abreus, e a gente não tem como dar 
uma resposta. Não tem que ir para um confronto, a pessoa que está falando isso é a pessoa 
que quer que a gente entre em um confronto, para que a gente fique por mal-educado, porque 
se a gente der a resposta certa, com certeza a gente vai ficar por mal-educado. E muitas 
vezes a gente fica meio estressado, mas dá mais ficar quieto e não dar a resposta, porque é 
a pessoa que não merece, o silêncio é a melhor resposta em muitas situações. É assim como 
tem as pessoas que, vocês que trabalham em uma instituição, vem de ser um cargo público, 
tem as pessoas que, das vezes, quer tudo ali, que não tem paciência. Eu já vi, lá dentro do 
banco Sicredi, eu já vi pessoas ali, de querer que atenda ali, e não quer saber. É agora, e 
vira as costas e sai falando mal. E, das vezes, não tem paciência, esperar cinco minutos ou 
meia hora que seja. E não é assim que funcionam as coisas. A gente sabe que a gente 
depende, tu está numa fila, que nem a época da epidemia mesmo, a gente está numa fila. 
Muitas vezes, parecia que tu já ia ser o próximo a ser atendido. Chega dois, três idosos, 
tomava a frente. Graças a Deus, daquele que consegue ficar idoso. Nós queremos todos um 
dia ser idosos. Eu dou os parabéns para as pessoas que conseguem ficar idosos. Eu quero 
também um dia ser idoso. Já estou indo meio para aquele lado. Já passei dos 50, já estou 
indo para aquele lado também. Então, a gente tem que se colocar no seu lugar e tem que 
saber respeitar o direito de todos. Sempre tento respeitar a qualquer pessoa, seja mais novo 
ou seja mais velho, eu não olho para a cor de pessoa, eu trato todos da mesma maneira. Às 
vezes a gente dá alguma resposta que depois a gente até se arrepende, porque não leva a 
gente a lugar nenhum. O diálogo é importante, mas a discussão, com falta de educação, não 
leva a lugar nenhum." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje, eu estive 
conversando com o prefeito, a respeito de uma emenda que está vindo para a prefeitura. Já 
tinha vindo uma, ele me prometeu, nem foi dentro da prefeitura, foi na rua, dessa que está 
chegando agora, eu vou comprar o carro, eu disse aperta a minha mão aqui e eu quero ver 
se você vai fazer isso que o senhor fez, porque a outra vez o senhor já me deixou feito bobo 
ali. Aí disse, não, dessa eu vou comprar o carro. Eu espero que seja, a realidade, aconteça 
agora, porque já é a terceira emenda que está vindo para o Barão do Triunfo. É como vocês, 
estão sempre ajudando um lugar e outro. A emenda não é para mim, não, é para a 
comunidade baronense. Porque, graças a Deus, quem ajudou o deputado, isso é muito 
importante, como eu digo de qualquer partido, o que vim para Barão do Triunfo está ajudando 
o povo baronense. Seja do PT, seja do MDB, seja do PDT, enfim, PT, seja sempre bem-
vinda uma emenda para o nosso município aqui. Também o colega Fábio ali, presidente da 
casa, fez um pedido nesta casa aqui a respeito do calcário. A gente sabe da dificuldade da 
nossa agricultura aqui hoje. Então, eu, como vereador também, apoiei, como os colegas 
também, anteriormente os outros prefeitos que já passaram naquela casa ali, não vou dizer 
que fosse todos, mas a maior parte sempre ajudaram. Como eu falei aqui nessa tribuna, São 
Jerônimo, uma caçambinha no toco, estava buscando calcário lá em Monte Castelo, 
carregava junto comigo lá. Então, isso aqui, para o nosso agricultor, qualquer ajuda é muito 
importante, porque a gente sabe da dificuldade hoje, de corrigir o solo da terra, isso aí muda 
muito. O que nós temos aqui, o maior agricultor que nós temos aqui hoje, a produção é do 
fumo. Então, colocando o calcário, eu não vou dizer que vai melhorar 100%, mas 80% vai 
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melhorar a qualidade do fumo. Enfim, não é só o fumo, é todas as plantas que tiver ali. Então, 
isso aí, a resposta não veio ainda. A outra vez, os colegas já tinham pedido, já faz mais de 
ano, e até hoje não foi resolvido isso aí, ah, eu vou mandar a resposta, não, tem que mandar 
a resposta e tem que cumprir, fazer. Porque hoje o frete sai mais caro que o calcário. Então 
a gente espera que o Executivo, o mais rápido possível aí, resolva o tempo de colocar o 
calcário. Como falei aqui, antigamente puxei calcário com o Lelei, trouxe, como tinha o 
Sandro Ferruja trouxe, o Davi trouxe. Cada um pegava uma localidade para trazer. Eu acho 
que tem que ser, vai lá e fala com 4, 5 caminhoneiros aí, ah, tu puxa para a Água Fria, outro 
puxa para a Aparecida, outro puxa para Cerro dos Abreus, enfim, cada um pega uma parte, 
acerta o frete e vê. Eu não me interesso em puxar esse frete, mas se tiver que puxar, eu até 
digo aqui em tribuna, umas 4, 5 viagens eu trago de graça, não cobro nada. Pode o prefeito 
comprar lá e me dar, que eu trago e não cobro o frete. Isso aí é para melhorar o nosso 
município? É. Então vamos ajudar. A gente sabe que a pessoa tem crédito, vai no Sicredi, 
está com o nome limpo, vai ganhar o financiamento, mas se tu ganhar o frete, muito vai 
melhorar isso aí. Então deixo esse pedido nesta casa, ouça isso aí e faça. Eu também tenho 
pedido de providência aqui hoje nesta casa. Tenho outro junto com os colegas ali. O rapaz 
me cobrou ali da estrada. Todo mundo comenta aqui, ah, não vou fazer pedido de estrada, 
mas se chegam e pedem pra ti, o que é que tu vai fazer? Tu tem que pedir. É o direito que 
eles têm por que eles não colocaram aqui? Eles têm o direito de cobrar de nós. Eles não vão 
lá no prefeito, eles vêm na gente. Então, eu tenho esse pedido de providência, espero que 
seja feito. O rapaz me disse pra mim, ali nos Morrinhos, eu, Lagarto, não tenho mais 
condições de sair de casa. Não tenho. Foi patrulhado uma vez só isso aí. Mas espero que o 
mais rápido possível. Até falei pro prefeito hoje. Ele me disse que tá de secretário de obras. 
Mas como que o prefeito vai abandonar a prefeitura por causa de secretário de obras? Não 
existe isso aí. O Prefeito é para estar na prefeitura, não estar de secretário de obras. Aí ele 
dizia, não, mas eu tenho que ir, não, mas bota outro secretário. O Cloves estava aí, parece 
que saiu, uma excelente pessoa, quero bem ele, o serviço que eu pedi ele fez ali, não para 
mim, fez para a comunidade ali em cima, que não tinha mais estrada, foi resolvido, agradeço 
ele de coração, ele sabe disso, e espero que o Executivo mande, contrate outro secretário 
para ficar tomando conta dessa estrada aí porque está horrível, passei sexta, quinta-feira na 
costa do arroio não tem mais condições de andar. E ali no Cerro dos Abreus eu não tive, 
mas o colega Alvicio sabe como é aquela dificuldade que é. Muito ruim mesmo. Então deixo 
esse pedido aí. Também quero parabenizar toda a turma da Santa Rosa de Lima pelo torneio 
que teve sábado lá. Um lindo torneio que estava. Fui, almocei lá com eles, tive que ir embora 
mais cedo, o colega Angulista também estava lá, se fez presente, os outros colegas não 
puderam ir, claro, tem algum motivo também, não pode ir em todos aqueles lugares, mas 
estava muito bom mesmo. Então, os parabéns para ele lá, o Nego, o Vilmar, que é o 
presidente daquela comunidade ali, que é uma pessoa excelente, o serviço que ele está 
fazendo ali, olha, é de tirar o chapéu para ele." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Sejam bem-vindos, parceiros do Sicredi, pessoas que trabalham no nosso município, que 
dão um atendimento exemplar. Acho que é tudo de bom chegar em um lugar e ser bem 
recepcionado. Acho que, o que vocês têm, ninguém tira de todos. Gostaria de dizer que é 
muito gratificante ter vocês hoje aqui e saber da importância dessa entidade, desse banco, 
aqui nessa cooperativa no nosso município. A gente sabe que em vários e vários municípios 
hoje o Sicredi está atuando. Municípios pequenos que não tinha hoje já tem. Inclusive 
Arambaré também não tinha e eu me peguei esses dias lá em Arambaré no Sicredi e gostaria 
de dar os parabéns para essa agência, dizendo que a gente sabe da importância, inclusive 
na área social, com os projetos que são enviados, e sei quantos verbos já foram destinados 
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aqui dentro do município. Aqui tem Apae, tem terceira idade, tem CENART e outras, eu 
acredito, sindicatos, a gente sabe que foram beneficiados com verbas que ajudou na compra 
de equipamentos, conforme o projeto pedia o plano de trabalho. Então, quero dar os 
parabéns, porque isso é uma área muito importante e eu sei que essas entidades têm área 
social que pode promover esses bens para o município. Então, eu acho que... Temos muitas 
coisas boas, dependendo de vocês, funcionários. Temos mais dois baronenses, como recém 
a gerente nos passou, que eu não sabia que era a Bruna Menezes; o Mateus Amengual e a 
Bruna Menezes, que é daqui do nosso município, que atende outras agências também que 
têm um... um certificado de assessor de investimentos, é isso? Então, acho que estamos 
muito bem realizados e também com essas pessoas que estão dando sustento ao Sicredi. 
Sejam bem-vindos. Essa moção é muito merecida. Saber que vocês participam de quantos 
e quantos eventos do município, vocês são parceiros, estão juntos, deixam os lazeres de 
vocês e venham ajudar as entidades. Então, isso é muito bonito. Isso não é para qualquer 
um que está fazendo isso. Gostaria também de falar na Páscoa, recém passamos um tempo 
santo. Para mim é muito santo, eu acho que de fato a Páscoa é muito motivadora de 
sentimentos, de pensamentos. Eu acho que o que nós fizemos, deixamos de fazer. E pensar 
que a gente tem tantas coisas e às vezes esquecemos de agradecer. Eu acho que Páscoa 
é isso. É um pensamento íntimo da gente. É cair em si, enxergar que Deus é muito bondoso 
conosco. Então, agradecer a vida, que nos é dada de graça. Hoje gostaria de comunicar aqui 
também que estou participando hoje, já estou registrada no partido do PL. Como eu disse 
nesta casa, todos os partidos têm seus ideais, todos os partidos são bons, depende às vezes 
das pessoas que compõem os partidos, mas eu não poderia deixar o convite de uma 
referência minha, que desde 2005 vem prestigiando o nosso município sem ter 
conhecimento, às vezes nós não tínhamos conhecimento da pessoa do deputado Marcelo 
Moraes, os Moraes, como nós falávamos, tiveram aqui, sem fazer voto, sem vir fazer 
campanha, fizeram muito pouco voto, começaram a destinar emendas para nós. Desde lá, 
todos os anos, a emenda dos Moraes, ela é bem-vinda ao município e sempre lembrada. 
Então, eu acho que essas pessoas merecem o meu reconhecimento e eu não poderia te 
deixar, embora, não sei se vou concorrer ou não, meu pensamento é encerrar minha 
campanha política, mas a gente nunca pode dizer o nunca, não se sabe mais lá adiante. Mas 
a minha ideia é, o que eu pude fazer pelo município eu fiz com grande amor, com grande 
carinho, com grande prazer, nunca me omiti de nada. Mas o PL agora será o meu partido, 
diante do deputado Marcelo Moraes, deputado federal, e da Kelly Moraes, deputada 
estadual, sempre presente, e hoje não tenho mais um minuto de líder que fica com o vereador 
Marcírio, o vereador com mais tempo no partido, acho que é justo, não vai me diminuir nem 
nada, Marcírio, só quero ser sua parceira, junto com o Rodrigo também, que hoje também é 
PL, eu acho que também não importa, eu acho que importa o que a gente pode fazer pelo 
nosso município. Também gostaria de pedir ao executivo um cuidado a mais na iluminação 
pública, um comprometimento a mais. A rua aqui, Pastor Juvelino, está com várias lâmpadas 
queimadas, é uma escuridão só. Já foi protocolado, os moradores vieram me questionar, 
disse, mas a gente faz o protocolo, já foi feito há mais de três meses, a rua está toda ela 
mesmo escura. E eu estive passando agora nesse feriado pelo Barão todo, de noitezinha, aí 
que a gente vê o quanto está a lâmpada queimada. Então, acho que é um cuidado que terá 
que ter, já que temos uma empresa, contratada, eu acho que, nesse termo, nós temos que 
cobrá-la. E colocar as lâmpadas, porque se a nossa cidade não está iluminada, logo aqui 
dentro da cidade, e realmente, ali do Igor mesmo, a rua está com muita lâmpada queimada." 
Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso 
da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero também, como a vereadora que 
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me precedeu, desejar uma feliz Páscoa a todos, pelo dia de ontem. Uma data muito especial, 
que muitas vezes a gente se apega àquela troca de presentes e comer peixe e tomar vinho, 
mas é bem mais que isso. É a ressurreição, é o retorno, é o novo, é o tempo novo que 
começa. Só que não adianta a gente só falar isso e não praticar. Temos que, a cada Páscoa 
nos renovarmos perante a sua crença e, dali em diante, tentarmos ser melhores do que 
fomos para trás, que daí eu tenho certeza que o mundo pode ser um pouco melhor. Quero 
usar esse espaço rápido, presidente, para fazer um breve relato, que semana passada falei 
aqui sobre que o nosso projeto, PFT Futsal, iria, no final de semana, dia 30, no sábado, a 
Dom Feliciano, participar da abertura da Costa Doce, categoria sub-15, sub-17, onde é um 
evento renomado na região aqui, vem de São Lourenço até Guaíba, os municípios 
geralmente participam, e Barão do Triunfo está tendo a satisfação de participar pela primeira 
vez. Estivemos lá no sábado, participamos, não nos classificamos nos jogos, mas ficamos 
bem vistos pela comunidade futebolística da região. Compartilhei conhecimento com várias 
escolas de São Lourenço, Cristal, Camaquã, Dom Feliciano, meus amigos da antiga, também 
tudo meio veterano, começa aí para o lado de querer fazer a gurizada jogar. E eu quero dizer 
para a comunidade que vou seguir usando esse espaço, que é um espaço público, vou seguir 
usando esse espaço para divulgar o projeto, que o projeto não é do Marcos, o projeto é 
daquelas cinquenta e poucas crianças que praticam na terça e na quinta, daqueles pais, 
daqueles responsáveis por esse grupo. E quero deixar também um agradecimento especial 
aos pais que me acompanharam no sábado, que foi o Rami, que foi com o carro para a gente 
levar os guris, o Marcos Mika, aqui em cima, e o Ronaldo Schwalm, lá de Sertão, que 
conseguiu o carro para nós, que o Silvio foi de motorista, e mais o meu carro, e levamos todo 
mundo. A gurizada ficaram muito faceiros, uma coisa diferente, é conhecimento. Mas, 
mesmo assim, visto todo o lado bom, o lado feliz, o lado alegre, eu quero deixar também dito 
para a comunidade que a gente precisa de ajuda. A gente precisa de todo tipo de ajuda 
possível. Divulgando na rede social, eu sempre coloco ali o nosso endereço do Instagram, 
para o pessoal continuar seguindo e seguir mais e mais, para a gente poder divulgar cada 
mais vezes o projeto, para eu conseguir, continuar conseguindo levar essas crianças a jogar. 
Porque um torneio desses para uma categoria custa R$ 200,00 e a gente tem que ter esses 
R$ 200,00 para jogar. Sábado lá a gente gastou R$ 400,00 só para jogar. Então é assim que 
funciona, nada é de graça, nada cai do céu. Mas com perseverança e esperança que a 
comunidade abrace, a gente quer seguir cada vez mais. Agora dia 14 de maio, Fernanda 
que é Cerro Grande, nós vamos estar jogando lá no ginásio Cruzeiro as categorias sub-13 e 
sub-11, que são da mesma Costa Doce, só que dividido por categorias. A partir de maio 
desse ano, estaremos jogando a competição regularmente, mensalmente temos rodadas, a 
princípio, eu não quis trazer rodadas aqui para Barão porque tinha muito custo com a 
arbitragem, mas eu estou conversando com amigos árbitros da região e mais próximos, e a 
gente conseguir fazer uma coisa mais fácil para trazer uma rodada para cá. Se eu conseguir 
trazer essa rodada para cá, eu vou ter que encher o ginásio, porque eu preciso que a 
comunidade vá, os pais vão, as mães, os responsáveis, quem for. Quem gosta de futebol e 
não está participando, que vá lá para ajudar. E é isso, eu vou seguir divulgando o projeto 
enquanto eu puder, porque essa tribuna aqui eu sei que é muito escutada e a gente é 
assistido por várias pessoas. Pena que nem sempre a gente tem uma plateia tão importante 
aqui que possa disseminar esse assunto. Cada um levando mais um pouquinho. Sei que 
pessoas têm de Sentinela, Cerro Grande, aqui de Barão. Levem para os seus municípios, 
levem a esperança de que a gente pode fazer alguma coisa diferente, mas com a ajuda de 
todos, que dessas coisas funcionam." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Saudação 
em especial, aos amigos do Sicredi, pessoas que eu tenho grande estima pelos profissionais 
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que são e pelo engajamento social que a nossa cooperativa tem no nosso município. Temos 
o dia C, que eu sei que várias vezes foram feitas iniciativa na cidade, foi feita aquela placa 
lá embaixo, que era uma vergonha para o nosso município. Foi, juntamente com a Certaja, 
com a escola, com todo o engajamento, foi trocada aquela placa. Ano passado foi feita 
aquela grutinha aqui no Postulado de Oração. Enfim, várias iniciativas que vocês tomaram 
bem como participação nos eventos. Agradecer que no último evento do clube vocês 
participaram. Eu fui um que não pude participar, mas fiquei feliz que vocês tiveram o apoio, 
dando o apoio ali para organizar. E também, como já falei com a Fernanda esses dias, a 
questão do fundo social, que eu acho que é um extremamente importante. Porque eu, no 
meu entendimento, só vai investir no município uma empresa que estiver atuando aqui de 
alguma forma. E o Sicredi está atuando de alguma forma, como acho que hoje é a maior 
instituição bancária do município. Mas mais importante que isso, investe até em sonhos, em 
projetos que não estão... sendo tocados ainda, como por exemplo aqui no sindicato, onde 
vocês contemplaram com 14 mil reais para construir aquele prédio para agricultura familiar. 
A associação da linha Francisca ali para construir o silo secador, que ainda não existia o silo, 
mas agora vocês, mesmo assim, vocês conhecendo a comunidade, conhecendo as pessoas 
envolvidas, vocês investiram. Acho que isso é de extrema importância, pois, a partir desse 
momento, quando já tem o respaldo de uma instituição forte como a Sicredi, tem condições 
de estar buscando outros apoiadores. Parabenizo vocês por essa iniciativa social. Quero 
aqui comentar sobre a questão do concurso ontem. Não adianta nós... reclamar que já 
passou, mas deixar aqui o relato, que também, e a meia culpa nossa como vereadores, eu 
acho que a escolha do dia do concurso foi uma falta de sensibilidade muito grande. Foi o dia 
da Páscoa, um dia cristão, um dia de celebrar em família, e acho que não foi o melhor dia. 
Muitas pessoas deixaram de estar com suas famílias por uma coisa que poderia ter sido 
semana passada ou na outra semana. Mas deixo aqui também a nossa mea-culpa, como 
vereadores, que a gente devia talvez ter pressionado para que tivesse sido em outro dia. 
Mas também os fiscais, o pessoal, acho que faltou um pouco de organização nessa parte, 
para a seleção dos fiscais, selecionar as pessoas na semana, na quinta-feira praticamente, 
acho que nessa parte houve uma certa desorganização. Tem uma história que a prova 
teórica, desculpa, a prova prática seria no dia das mães, deixo o pedido para o executivo que 
não seja, se for história, melhor. Mas fiz também o concurso na escola D. Pedro. Até fazia 
dias que não ia lá. Ali a escola está em obra, que bom que está em obra, estava precisando 
daquele telhado. Mas as salas hoje, onde os alunos estão estudando, estão em uma situação 
bem precária. A sala que eu fiz a prova era no salão da comunidade ali, bem mal iluminada 
quando tinha luz. Quando faltou luz então foi uma escuridão total. Sorte que eu estava perto 
da porta. Mas fiquei com pena de quem estava sentado mais para o fundo. Estou aí deixando 
um pedido para quando ver o Executivo estudar a compra de geradores para as instituições, 
para as entidades do interior, e também, junto com os colegas, algum questionamento sobre 
essa questão dessa obra, pois, pelo que foi me passado por algumas pessoas da 
comunidade escolar, a obra era para ter, prometeram que ia ter dez pessoas trabalhando, e 
às vezes tem uma, duas, três. Está bem atrasada nesse sentido, e parece que até perguntei 
para uma pessoa qual é o prazo de conclusão, porque parece que tem um trato com a 
comunidade que até tal dia seria entregue, e está meio longe dessa parte. Então, deixar essa 
cobrança para o Executivo. Também fazer um comentário sobre uma reunião que a gente 
teve na CEEE, semana passada, acho que é muito importante a gente participar dessas 
reuniões. O presidente da CEEE estava lá, o presidente estadual da CEEE, comentei a 
situação de Barão do Triunfo, comentei a necessidade, quando vê, ter uma equipe na nossa 
microrregião, seja de Barão, Sertão, Cerro Grande, mas tivesse uma equipe, como a gente 
tem o caso da Certaja, que presta um serviço mais rápido. E é importante, pois acho que, 
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quando vê o presidente da CEEE, nem sabia que existia Barão do Triunfo, a partir daquele 
momento, fiz aquela colocação, ele se comprometeu, pelo menos, em estudar. Eu acho que 
se a gente não correr atrás, a gente não vai, só para concluir  presidente, conseguir resolver 
os problemas da nossa comunidade, assim como estava aqui a região da Alfredo Silveira, 
que ficou acho que 7 ou 8 dias sem luz, isso é inadmissível." Usou a tribuna o VEREADOR 
RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Hoje tive que anotar um pouco da minha fala para não me esquecer e pedir 
desculpa ao Sicredi se eu não consegui retornar para agradecer várias benfeitorias que eles 
têm feito no nosso município. Segunda passada eu não quis me manifestar, porque minha 
filiação ainda não estava concretizada no PL, aonde durante a semana eu vi que já estava 
no PL. Então, não posso deixar aqui dizer algumas coisas, alguns agradecimentos, pessoas 
muito especiais quando estive no PMDB. Eu, quando tirei meu título de eleitor, já me filei ao 
MDB, ao PMDB na época, o qual estive até a semana passada, sempre na luta pelos meus 
ideais e pelo partido. Fui presidente da juventude, depois fui presidente do partido, o qual, 
com a ajuda de todos os colegas, conseguimos reeleger o prefeito e aumentar as cadeiras 
aqui na casa para quatro cadeiras, uma situação quase impossível, parecia que não tinha 
como fazer, deu, conseguimos, na minha época de presidente, com a ajuda de todos, 
ninguém faz nada sozinho, se não tiver uma grande equipe. Então quero deixar aqui uns 
agradecimentos ao Pedro Simon, muito bem me recebeu, quando estive em Brasília, o 
homem é uma enciclopédia, com certeza, em poucos minutos que conversei com ele, aprendi 
muito de política. Os deputados do MDB, falecido Mendes Ribeiro, o primeiro deputado, 
juntamente eu e o Ismael, ele liberar uma emenda bem grande para o nosso município. 
Giovani Feltes, o qual depois do Mendes eu trabalhei sempre para ele, grande parceiro, 
várias obras dentro do município, máquinas que vieram graças ao Giovani Feltes. O Alceu 
Moreira também, não trabalhei para o Alceu, mas muito bem me recebia lá no gabinete dele. 
Márcio Biolchi, deputado do vereador Alvício, também muito bem me recebia. Os deputados 
estadual Capuani, Juvir Costela, Edson Brum, Edilson Brum, de repente vou esquecer algum, 
mas pessoas que sempre a gente corria atrás do MDB. Os vereadores que tive a satisfação 
de trabalhar junto, vereador Elomar, Canelão, Renatinho, nosso presidente Fabinho, o 
Alvício, o Marcos, aqui eu citei os do PMDB, que a gente vai continuar trabalhando junto, 
então o meu agradecimento a todos os vereadores que eram do PMDB, que estiveram 
comigo. Ao prefeito Elomar, que muito me ajudou e me ajuda quando pode, ao prefeito Rui, 
nunca tive um embate com o prefeito Rui, um homem sensacional, infelizmente não está 
mais entre nós. Também as assessoras do deputado, a Beatriz, o Jacir, o Cristófoli, o Lodi, 
o Sarico e o Itagoré que também não estão mais entre nós. Agradecer essas pessoas, me 
desculpe se eu esqueci alguém do MDB, pessoas que me levaram para o MDB, falecido 
Luiz, família dele. Então, eu recebi no começo, final do ano passado, um convite do deputado 
Marcelo Moraes, juntamente com o Alemão, para fazer parte do partido PL, com o qual 
pensei muito, conversei com várias pessoas, anotei o nome de algumas pessoas aqui, o 
Paulo Olécio, o Goque, o Kiko, Claudinho, Chapolin, Sidnei, Alex, Adilson Kologeski, agora 
há pouco conversei também com o vereador Marcírio, para ver se não tinha nenhum embate 
ou algum problema de eu estar fazendo parte do partido. Todos não tiveram nada contra a 
minha ida. Então, quero continuar fazendo a diferença no município agora juntamente com 
o PL e com certeza com a coligação que vem dando certo. Quero, se Deus quiser, continuar 
aí junto, batalhando junto ao MDB, ao Republicanos. Acho que vai dar. Então dizer que de 
hoje em diante eu sou vereador do PL e sim, vou colocar o meu nome a pré candidato a 
prefeito pelo PL. E não posso deixar de agradecer aqui o Marcelo Moraes, só para finalizar 
presidente, que me ligou essa semana e pediu para me avisar a vereadora Laureni, inclusive 
eu esqueci, desculpa vereadora Laureni e vereador Marcírio, que são do PL, está mandando 
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a emenda de 300 mil via Pix, já entro com o pé direito junto com os colegas e não quero ser 
mais que ninguém, o líder nosso de bancada Marcírio, dentro do partido. Eu quero entrar 
para ajudar a somar. É isso o meu objetivo. E só desejar uma Feliz Páscoa a todos os 
baronenses." O PRESIDENTE FÁBIO usou a palavra. "Como bem dito pelo colega ali, 
alguns vereadores trocaram de partido. Desejo sorte aos vereadores. No fim, a gente troca, 
de repente, sempre por um melhor. Eu, graças a Deus, hoje, na minha primeira sessão, hoje, 
como regular no partido PDT, agradeço o partido aí, agradeço o vereador Lagarto, que me 
fez o convite também, hoje somos dois vereadores da bancada PDT nessa casa, que 
possamos trabalhar pelo melhor sempre. E desejo sorte aos outros colegas aí que 
escolheram seus respectivos partidos. Quero desejar também a nossa comunidade, também 
uma Feliz Páscoa. Como bem dito pelo colega ali, a questão do concurso, eu acho também 
que foi um tiro no pé esse concurso ontem, num feriado, num dia santo. As pessoas sendo 
praticamente obrigada a ir, foram convocadas assim de última hora. Algumas pessoas 
entraram em contato comigo nos últimos dias ali para saber se o nome delas estava na lista 
ou não, porque tinham seus compromissos. Acho que todo mundo tinha compromisso no dia 
de Páscoa. É um dia de passar com a família, é um dia santo. Então, podemos ter uma 
porcentagem de culpa, como o colega falou mas vamos trabalhar para isso não acontecer 
mais, pedir ao nosso executivo que analise isso antes de vir a fazer algum outro concurso, 
procurar escolher um dia melhor, não um dia que nem ontem. Agradeço o Mateus aí, foi o 
Mateus e o Maninho, vocês forem na reunião da CEEE lá? Eu, como também não pude ir na 
reunião, agradeço aos colegas aí que foram representando essa casa de vereadores. Então 
deixo meus agradecimentos aí, que tenho certeza que estávamos muito bem representados 
com eles lá nessa reunião. Como bem dito pelo colega ali, a questão de tratores no nosso 
município. Eu sempre fui um vereador que procurei defender o máximo que eu pude nessa 
agricultura. Tentei trabalhar o máximo que eu pude para beneficiar nossa agricultura e 
também nossos agricultores. E a questão do trator, não querendo me exceder de algum 
colega aqui, mas a primeira emenda parlamentar que veio nessa casa nesse mandato foi a 
minha. Agradecendo o deputado Alceu, hoje não faço mais parte do partido dele, mas não 
posso deixar de agradecer ele e ao Lodi, que logo de imediato no meu mandato já mandaram 
essa emenda de R$ 200 mil, a qual o prefeito contemplou o valor para a compra do trator. 
Eu estive falando para botar esse trator numa associação, não fui ouvido pelo nosso 
executivo. É um lamento isso aí, porque todo vereador nessa casa que sabe que um trator 
numa associação trabalha muito mais que numa Secretaria da Agricultura. A gente tem um 
trator já bom ali, que é o trator da John Deere aquele, os colegas todos conhecem. E eu pedi, 
não foi uma nem duas vezes. Eu até nem escolhi a associação, eu só pedi ao prefeito que 
tivesse colocado aquele trator numa associação. Mas, de repente, para beneficiar algum 
vereador ou outro, ou não querer beneficiar algum vereador, alguns colegas conseguem 
colocar trator em associações, outros não. Mas a minha parte eu fiz, está ali hoje aquele 
trator novo ali, que é da marca Yamar, na nossa secretaria trabalhando. Que bom que a 
nossa comunidade sabe que é uma emenda parlamentar, que veio através do deputado 
Alceu Moreira, no início do meu mandato, através do Lodi, eu consegui essa emenda. E, 
como já foi tirado nessa casa aqui alguns relatórios, todo mundo sabe que as horas máquinas 
que trabalham na associação trabalham muito mais que na Secretaria da Agricultura. Não 
vou dizer exato hoje, mas há tempo atrás estivemos tirando um relator dos tratores da 
Secretaria da Agricultura. Se eu não me engano, acho que era 15 horas que o trator fazia 
em um mês, acho que era. 17 horas, né? É coisa assim que se o trator estiver na associação 
faz em um dia, dois dias. Então, lamento hoje, não foi culpa minha, esse trator hoje não está 
na associação beneficiando alguma associação. Estive falando com o pessoal da associação 
do Passo Grande ali, a qual doaram aquele trator velho para a associação lá, o trator já está 
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dando problema, e o pessoal comentando que tem muita demanda de trabalho. Então é uma 
pena hoje esse trator novo que veio através da emenda parlamentar não estar na 
associação, mas desejo sorte aos colegas aí que se conseguirem trator ou emenda e que o 
Executivo dê atenção a eles como não foi dada a mim." Em seguida, passou-se à ORDEM 
DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 
proposições, projetos de lei: PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 10/2024 VEREADORES MATEUS 
E LEANDRO: que seja estudada a possibilidade de compra de geradores de energia para 
as repartições públicas municipais, principalmente as escolas e o ESF Alceu Wamosi. 
PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 11/2024 VEREADOR MARCOS: que seja estudada a 
possibilidade da aquisição de uma roçadeira articulada para trator, para uso de roçadas e 
limpezas nas estradas municipais. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 25/2024 DOS 
VEREADORES JAIRE VARLEI, LEANDRO, FÁBIO, MARCIRIO, MATEUS: que seja 
realizado com urgência o patrolamento da estrada que dá acesso à propriedade do Sr. Davi 
(Tuca) na localidade de Morrinhos, estrada que sai da Estrada da Produção sentido a região 
dos Olícios. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 12/2024 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI, 
MARCIRIO, MATEUS, LEANDRO: que seja informado qual a empresa responsável pela 
obra da escola Dom Pedro, qual a previsão de entrega da obra e que seja enviada cópia do 
contrato. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 13/2024 DO VEREADOR FÁBIO: que seja 
informado quais os funcionários da secretaria de saúde que optaram por vender 10 dias de 
suas férias. E de quais funcionários o secretário optou por comprar e quais ele escolheu não 
comprar. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N°14/2024 DA VEREADORA LAURENI: que seja 
enviado cópia do contrato da fisioterapia feito com a saúde e também o termo do aditivo que 
o município passa pela Assistência Social para a APAE. (A sessão foi suspensa para 
esclarecimento com Assessor Jurídico) APROVADO PARECER DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E BEM ESTAR SOCIAL REJEITANDO O PROJETO DE LEI 
Nº 017/2024 com 5 (cinco) votos a favor vereadores Leandro, Jaire, Mateus, Marcirio e 
Laureni), 1 (um) contrário (vereador Alvicio) e 2 (duas) abstenções (vereadores Rodrigo e 
Marcos). DIÁRIA DOS VEREADORES FÁBIO E JAIRE VARLEI E INDENIZAÇÃO DE USO 
DE VEICULO PARTICULAR. DIÁRIA DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO E 
INDENIZAÇÃO DE USO DE VEICULO PARTICULAR. Após, passou-se ao espaço dos 
LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Também quero desejar a todo o povo baronense, enfim, todos, uma feliz Páscoa, meia 
atrasada, tudo de bom em suas vidas. A gente sabe que é um dia santo, então quero desejar 
a eles uma feliz Páscoa. Também, mais uma vez, agradecer essa equipe do Sicredi que está 
presente, todos aí os funcionários, que sejam sempre bem-vindos aí nesta casa. Como já 
falei antes, é uma parceria, o Sicredi é uma parceria. Eu sou associado lá, já nem sei há 
quantos anos mais, sei que devo ao Sicredi, mas está em dia ainda nas contas. Mas sejam 
sempre bem-vindos aí. Enfim, sou conhecido de todos e todas. Como os colegas já falaram, 
o Sicredi a gente só tem a agradecer, pelo atendimento, enfim, tudo ali é muito ótimo, ótimo 
mesmo, sabe disso que é. Então, hoje, também fui cobrado agora aqui, a Eloy, esposa do 
Leandro, deixou um pedido verbal da estrada dela, como o vereador lá deve saber que está 
muito ruim, até para chegar na casa dela, mandou aqui as fotos. Então, deixo esse pedido, 
se não arrumar essa semana, para a semana que vem eu coloco pedido na sua casa. Ela 
me mandou foto aqui também, mas já foi atrasado, não teve como eu pedir isso aí. É a rua 
Airton Prates Ramos ali, acho eu, não tenho certeza do nome, mas deixo esse pedido aí. E 
outra coisa é do nosso transporte escolar. Quando que vai sair isso aí. Não sei se vão 
arrumar esses ônibus. Sei que está ali no Luciano, mas acho que a prefeitura não dá um jeito 
em pagar isso aí. Quem é que vai sofrer isso aí? As nossas crianças. Claro, tem os terceiros, 
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tem, mas a prefeitura só na oficina com sete ônibus parados, fora os outros que eu não sei. 
E aí uns espalhados para todo lado. Isso eu falei antes em tribuna, antes de ir para fazer a 
licitação, tenho certeza que vai ser a mesma coisa do ano passado de novo. Vai ser a mesma 
complicação, exatamente. Então isso aí, não para mim, mas para as nossas crianças que 
vão sofrer com isso aí." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 
queria aqui deixar o Feliz Páscoa pra todos aí, foi domingo. E também queria falar sobre o 
Marcelo Prado aqui, mandou uma mensagem, queria agradecer os colegas aí, que ajudaram 
ele também. Tem outra corrida agora. E nas férias dele, ele quer estar presente no nosso 
município, pra trazer as medalhas aí e agradecer a nós aqui, todos os colegas que puderam 
ajudar. Até eu ajudei ele também numa bandeira do nosso município, que ele leva sempre 
junto, em todas as maratonas, todas as corridas deles aí. Também o colega Varlei falou ali 
da Eloi, esposa do Barulhento. Deixaram eles de fora aquela rua ali. A cobrança de nós 
vereadores já vem há dias, há anos no centro. Então a gente tem que lutar por todos. 
Algumas ruas foram feitas outras não. Peço que o prefeito aí, acho que agora a gente está 
sem secretário de obra novamente, que o prefeito ou funcionário vão ali naquela rua dela ali 
e façam. Também queria aqui falar sobre esse projeto da casa da subprefeitura aí. A gente 
não precisava nem ficar em briga e discussão. Pelo que eu entendi, o que o presidente falou, 
que a população tem que entender, que a gente não é contra, e sim, vê o que o IGAM passa 
para nós e o advogado da Câmara. Então, para isso, tem um advogado, e para isso tem as 
leis para a gente fazer as coisas certas. É que nem eu comentei, eu não sou nem a favor e 
nem contra. Eu sou muito do diálogo. Tenho crítica do prefeito que não convidou nós, os 
vereadores, para ir lá, para sentar junto e ver o que é o melhor para o nosso município. E aí 
o projeto veio para casa e às vezes quer empurrar goela abaixo. Então, eu acho que é o 
direito nosso para ver se está certo ou se está errado. Que nem o presidente falou, o prefeito 
arruma, manda novamente para casa, depois cada um tem a sua ideia, cada um tem o seu 
palpite. Também queria dizer aqui que estou sempre como vereador cobrando fazendo o que 
é certo para o nosso município, não tenho nada contra pessoas da vida particular e sim na 
prefeitura cobrar e fiscalizar e fazer o que é o melhor sempre. Às vezes muita gente está 
contra o Facebook, mas eu acho que o Facebook tem que o pessoal se manifestar porque 
às vezes não tem tempo de vir até a prefeitura, não tem tempo de ir até o secretário, às vezes 
não tem o número, então é uma ferramenta de trabalho do bem. A gente sabe que às vezes 
tem pessoa que passa do limite, estou contra essa parte, mas também sou a favor do 
Facebook, hoje a tecnologia tá aí, então a gente tem que ver o que é melhor pro nosso 
município e cobrar." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui agradecer ao 
Clóvis, não está mais como o secretário de obras, fiquei sabendo aqui na sessão, agradecer 
pelo tempo que esteve. É uma secretaria bem complicada, espero que o prefeito consiga 
achar alguém que consiga liderar a equipe e fazer um trabalho bom para toda a comunidade. 
Com relação ao que foi falado pelo presidente, a questão do trator do Passo Grande lá, eu 
estava bem contente, que esses tempos eu estava conversando com o presidente da 
associação lá, e ele me comentou que muitas e muitas pessoas estavam com cantos de 
lavoura parado, ou lavouras que estavam abandonadas, e com o trator, era bonito ver o 
quanto de lavoura nova que estava sendo aberta. A gente sabe que um trator grande, faz 
serviço, abre uma lavoura, que muitas vezes está abandonada, já está criando brejo, vira a 
terra, mas fico decepcionado por saber que o trator não está nas melhores condições. O 
trator aquele já foi bastante usado, a gente sabe que o trator, conforme vai ficando mais 
velho, vai aparecendo problemas, ainda mais quando se trata de sair de uma prefeitura e ir 
para uma associação que muitas vezes não tem muitos recursos e já tem dificuldades para 
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se manter, então deixar o pedido aí, como o colega falou, tem esse trator da Solis, que é um 
belo trator, quando vê mais para frente ser passado para aquela região. Estive confirmando 
a data ali, a questão da escola Dom Pedro, pelo que foi acertado entre a comunidade e o 
município seria dia 15 agora estar entregando o salão, mas eu acho que é complicado 
concluir essa obra, uma boa parte do prédio não tem nada de telhado, torcer que a prefeitura 
consiga fazer, a prefeitura não, a empreiteira consiga fazer esse serviço, mas é bem 
preocupante. Acho bem difícil estar sendo concluída nessa época. Também com relação ao 
que foi votado nessa questão da subprefeitura de Cerro dos Abreus, deixar todos bem 
tranquilos que não foi votado o projeto ainda, foi votado o parecer de uma comissão 
assessorada pelo advogado da Câmara, assessorada pelo IGAM, que é o Instituto de 
Advogados de Porto Alegre, que presta serviço a essa Câmara há 15 anos mais, decerto e 
esse instituto disse que o projeto não estava com as devidas, não estava correto legalmente. 
Tem coisas para arrumar, então que o seu executivo que tenha essa vontade que se 
encaminhe um novo projeto. Aí sim será discutida toda a situação, como eu falei, eu quero 
saber se tem máquina para ir para lá, se tem operador para ir para lá, quais máquinas serão 
mandadas, mas deixar o pessoal bem tranquilo, tem bastante amigos e conhecimento na 
região dos Cerro dos Abreus, todos devem, acho que quase todos devem ter meu telefone, 
qualquer dúvida, meu telefone está à disposição para esclarecer qualquer informação." Usou 
a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava 
presente em sua primeira saudação. "Quero falar sobre a reunião que eu não consegui ir, da 
CEEE Equatorial. Não pude participar. Eu sou um dos vereadores que luto junto com vocês 
sobre a melhoria nessa nossa região aqui, sobre a falta de luz para que melhore, que está 
sendo muito atingida a nossa região, falta de luz e não pude ir, mas tenho certeza que foi 
muito bem representado pelos colegas vereadores. Falando na falta de luz, também 
comentar sobre a iluminação pública. Está fiasquento para nós, vereadores, já falar sobre a 
iluminação pública. Está ficando feio para nós. Faz mais de seis meses que venho lutando 
por isso aí. No interior, desde junho do ano passado. Tem protocolo ali na prefeitura que eu 
fiz o protocolo ali e não apareceu ninguém até hoje. Pessoal tão botando eletricista particular 
pra fazer a manutenção da iluminação pública. Isso tá ficando muito feio. O executivo tem 
que dar o jeito e resolver isso quanto mais rápido possível. Tá ficando já chato da gente falar, 
tá complicado isso aí, né? Também quero agradecer ao Clovis pelo tempo que ele ficou ali 
na Secretaria de Obras. Como eu comentei na sessão, um cara inteligente, um cara 
mecânico. Hoje eu estava conversando com o pessoal que estava trabalhando na obra e 
falaram ainda que o Clovis estava a semana passada com eles e estava um probleminha na 
máquina e ele mesmo resolvia. Foi o que eu comentei. É mecânico que resolve estar ali para 
tudo, mas hoje ele não está mais, mas agradecer ele pelo tempo que ficou trabalhando na 
obra. Também, falando sobre as associações. Eu sou muito favorável às associações, eu 
acho que nós temos que colocar tratores novos nas associações, que nem na última sessão 
ali eu comentei que veio mais uma emenda de R$ 250 mil para a compra, para a aquisição 
de um trator novo para a associação da Data Amadores. Agora eu vou trabalhar para que 
seja colocado o trator novo nas outras associações também. Que nem essa lá do Passo 
Grande mesmo, a gente sabe que o trator está bastante judiado, como a gente tem um lá na 
Invernada, também a Associação da Invernada tem um trator Mahíndra lá muito bom 
também, mas não está aguentando mais. A grade adora é muito pesada, e agora em menos 
de três meses quebrou duas vezes a hélice do trator e findou as duas vezes o radiador. 
Puxou e quebrou todo o radiador. Então isso é desgaste no trator que não tem mais o que 
fazer a não ser colocar um trator novo, mais potente lá. E eu tenho compromisso com a 
população e vou trabalhar em busca de recursos para que seja colocado tratores novos na 
associação. Só para concluir um pouquinho mais. Hoje, que nem os colegas estavam 
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comentando ali, antes da sessão, o vereador Rodrigo me chamou ali para anunciar que veio 
para o PL. Já está filiado no PL. A colega Laureni também. Eu não estava sabendo, devido, 
porque eu não sou o presidente. O presidente que fez a filiação deles, eu não estava 
sabendo. Mas seja bem-vindo. Hoje temos três vereadores do PL na casa." Usou a palavra 
o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em 
sua primeira saudação."Queria parabenizar o presidente pela condução da votação do 
parecer, que foi com democracia, isso a gente está respaldado pelo regimento, tudo certo, e 
foi aceito pela mesa. Queria dizer também para a comunidade que o projeto em pauta, eu 
falei semana passada, está aqui na ata, que ele não é ilegal, ele é irregular, que é o parecer 
de Igam, acatado pela Comissão. Ele não é ilegal, é irregular. Irregular quer dizer que pode 
ser regularizado. Simples. Em nenhum momento, semana passada, presidente, insinuei que 
algum dos colegas eram contrários ao projeto. Em nenhum momento. Ouvi o áudio, li a ata, 
de repente foi a minha interpretação, mas eu não vi, em nenhum momento, que eu atingi 
algum dos colegas dizendo que eram contrários ao projeto. Não falei. Até porque respeito 
todos, independente de partido. Sobre transporte escolar, vereador Varley, eu semana 
passada você falou isso também, eu fiquei preocupado com transporte escolar, e fui falar 
com a secretária da educação, que é a Luciane, que todos conhecem, e ela me disse o 
seguinte, nós estamos com o transporte escolar praticamente 95%, temos casos pontuais de 
situações, um aluno ou outro que está dentro do limite ali, que o ônibus não está indo, mas 
está sendo ajeitado, temos ônibus em conserto, que ela me falou também, que estão 
regularizando o quanto antes. Minha irmã é professora em escolas do interior, da área 
municipal, e eu pergunto para ela como está a situação do transporte. Algumas situações, 
umas linhas chegam um pouquinho atrasadas pela dificuldade do roteiro e aquela coisa toda, 
em dias de chuva, não tem chovido, mas daqui a pouco vai chover, vai chegar o inverno, 
mas hoje o nosso transporte está 95% a 100%. Isso eu digo pela secretária. Quero 
parabenizar o PL, na pessoa do vereador Marcírio, como líder de bancada por hoje ser a 
maior bancada da Câmara de Vereadores, com três vereadores, o vereador Rodrigo, a 
vereadora Laureni e o vereador Marcírio. Parabéns pela força que o partido está adquirindo 
na cidade. Parabéns pela negociação dentro do partido, conseguindo trazer pessoas, 
conseguindo, de repente, num futuro próximo, colocar um candidato a prefeito. Isso é uma 
grandiosidade para o PL. Então eu quero deixar aqui os parabéns ao vereador Marcírio pela 
liderança do partido, a toda a presidência. E também muito obrigado ao vereador Rodrigo 
pelo serviço prestado ao MDB. Vereadora Laureni também, que tenha muito sucesso nessa 
nova empreitada. Tenho certeza que sempre é para o melhor. Queria deixar aqui novamente 
os parabéns ao Sicredi, que depois da reunião vamos fazer uma foto, e queria deixar duas 
dicas, gerente Fernanda. Duas dicas. Já foi falado isso há mais tempo. Viajo em várias 
cidades com arbitragem, e chego nas cidades do interior, a praça é bonita, pá, ajeitada, e 
tem um totem do Sicredi. Alguns lugares, só para concluir presidente, alguns lugares um 
relógio digital lindíssimo, outros lugares um totem com água fria e quente. Fica a dica aqui. 
Eu sei que já foi falado sobre isso, o tempo da Paula, já foi falado sobre isso, mas fica a dica. 
Ia ficar muito bonito. Ia fechar com chave de ouro o serviço de vocês em Barão do Triunfo." 
Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se 
fazia presente na abertura da Sessão. "Quero falar aos colegas vereadores aí, que se em 
algum momento do projeto, da discussão do parecer, eu faltei com respeito a algum colega, 
eu peço desculpa. Em momento nenhum eu quero faltar com respeito a nenhum colega. Os 
colegas vêm, eu tento manter o direito a todos os colegas igualmente, como hoje todos os 
colegas praticamente quase passaram o seu tempo, mas não favoreci nenhum e nem ao 
outro. Eu também, vereador Alvicio, não tenho nada contra o senhor, até parabenizo o senhor 
pelo trabalho que o senhor faz pelo nosso município, que o senhor tenha muito sucesso 
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ainda na carreira política. Mas, pessoalmente, não tenho nada contra o senhor, desejo muito 
sucesso. Como bem dito pelo vereador Marcos, o projeto hoje não foi a votação, o que foi a 
votação foi o parecer da comissão, respeito ao parecer da comissão, que é formada pelo 
Mateus, pelo Marcirio e pelo Jaire, que eles deram o parecer fundado no parecer jurídico que 
a gente veio, que a gente teve do nosso jurídico da Câmara e do jurídico de Porto Alegre. 
Então, o projeto não é ilegal, o projeto só está irregular, deixando bem dito a nossa 
comunidade. Ninguém aqui votou contra a subprefeitura ou a favor de subprefeitura. 
Votamos somente o parecer da comissão, que teve um parecer através desses três 
vereadores, respeito ao parecer deles. E o projeto agora será retornado ao Executivo, o 
projeto regularizando o que está errado, com certeza o Executivo retornará essa casa de 
projeto e eu como Presidente acatarei e farei todos os trâmites legais para o projeto chegar 
à votação aqui. Como falado, se há um ano ou dois anos atrás teve uma subprefeitura que 
foi aprovada, porque não teve isso, não teve aquilo, não era eu presidente dessa casa. Eu 
vou tentar fazer o meu melhor possível, eu não quero sair dessa casa aqui para daqui a um 
ano ou dois anos estar respondendo alguma coisa. Então, todo projeto que for essa casa, 
com certeza terá um parecer favorável, primeiramente, do nosso jurídico." Nada mais 
havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a 
próxima Sessão Ordinária, dia oito de abril de 2024. 
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